

Секция «Перспективные исследования по приоритетным направлениям развития
Республики Хакасия»

Проблема формирования отечественного страхового рынка

Шалгынов Данил Витальевич

Студент (бакалавр)

Сибирский федеральный университет, Красноярск, Россия

E-mail: dshalgynov@mail.ru

Рынок страховых услуг является важным сектором рыночной экономики, уровень влияния которого на социально-экономическое развитие в государстве с трудом можно оценить. Данный рынок также является достаточно сильным инструментом, который может поспособствовать ослаблению инвестиционных ресурсов, обеспечивающие возможность общественного развития. Также стабильному развитию экономической среды, как обществу, так и государства в целом способствует страховой рынок.

Название статьи представляет большой теоретический и практический интерес, поскольку уровень совершенствования отечественного страхового рынка взаимосвязаны с общим состоянием национальной экономики. Под давлением кризиса сокращаются объемы производительности труда и торговли, в то же время деградирует платежеспособность потребителей, то есть падает спрос на соответствующие услуги страховых организаций. Помимо всего этого, страхование, как часть экономики, подвержено давлению политической среды, к примеру, усложненные международные обстоятельства сокращают приток в отрасль технологий и инвестирования. Развитие рынка сдерживают такие традиционные проблемы, как ослабленная правовая сфера, необдуманные решения регулятора, которые могут привести к последствиям на примере ОСАГО [1].

Нормативные акты, регулирующие рынок страхования создают равные условия для развития страхования для всех участников на рынке страховых услуг и защиты интересов всех страхователей. К нормативным актам, регулирующих страховой рынок относятся законы: «Об организации страхового дела в РФ», «О взаимном страховании», «О медицинском страховании граждан в РФ» и так далее [2].

Экономика России встало перед стеной проблем, для решения которых не имеются готовые инструменты, алгоритмы и ответы на вопросы. Начавшаяся пандемия по всему миру в начале весны 2020 года нанесла огромный удар по отечественному рынку страховых услуг. Исходя из оценки рейтингового агентства «Эксперт РА», участники были на риске потерять более четверти взносов.

Целью страховых организаций является удовлетворение запросов общества в защите от различных опасностей, причиняющих вред здоровью и жизни граждан, соответствующая запросам по финансовой надежности. Еще одной немаловажной целью страховых услуг является расходование денежной массы, которые были вложены большинством участников страхования и инвестирование в российскую экономику [3].

Уровень достижения задачи будет обуславливать эффективность рынка страховых услуг. Для оценивания этой эффективности нужно учитывать уровень охвата защиты страхователей, которые подвержены опасностям, и степень страхового обеспечения по каждому страхователю. Достижение одной из цели страхования осуществляется посредством деятельности страховых организаций: некоммерческой и коммерческой, которая, в свою очередь, гонится за получением максимальной прибыли.

Расширение рынка страхования можно ускорить, решив несколько актуальных проблем, которые заметно тормозят рынок. Первостепенной проблемой рынка страхования в

России является проведение надзорной деятельности. Ежегодная проверка рынка страхования с начала 2013 года проводится Департаментом страхового рынка при ЦБ РФ, что значит присутствие единого метода в регулировании финансовой системы государства. Второй немаловажной причиной плохой стабильности страхования является отсутствие контроля за инвестиционной деятельностью и неэффективной программы инвестирования страховых организаций [4].

Таким образом, Банк РФ дает возможность страховщикам вкладывать в более прибыльные источники и самое главное надежные источники. Это решение поспособствует сформированию источников финансирования в менее ликвидные, но более прибыльные инвестиции, что значит будет способствовать масштабированию инвестиционной сферы страхования и, в свою очередь, увеличит финансовую стабильность.

На сегодняшний день в России самый популярный вид страхования - страхование жизни. Исходя из данных, на 2018 год страхование жизни составило практически 30% от общего объема всего страхового рынка. В основном, люди берут полисы, поскольку без него невозможно взять денежные средства в кредит или же условия оказываются не совсем выгодными без страховки. На втором месте стоит автострахование. Люди оформляют ОСАГО, так как по закону без него нельзя водить автомобиль. При оформлении автокредита, людей обязывают дополнительно сделать полис КАСКО [5].

Исходя из всего выше изложенного, раскрыв актуальность, цели и задачи, саму проблему можно прийти к выводу, что помимо проблем с надзорной деятельностью и отсутствием контроля за инвестиционной деятельностью, которые сильно тормозили масштабирование рынка страховых услуг в целом по стране, по страхованию нанесла огромный удар пандемия, приостановившая окончательно развитие рынка страхования.

Источники и литература

- 1) Базанов А. Н. Некоторые актуальные проблемы развития страхового рынка России // Страховое дело. – 2012. - №9. -С. 10-30
- 2) Зубец А. Н. Инновации на российском страховом рынке / А.Н. Зубец, А.Д. Лебедева // Финансы. – 2013 -№6. – С.50-60
- 3) Галагуза Р. В. Интеграция отечественного правового регулирования страхования и страховой деятельности в мировой страховой рынок // Страховое дело. – 2012. –№10-11.С 38-45
- 4) Янова С. Ю. Страховой рынок России: качество роста и проблемы развития / С.Ю. Янова, Д.А.Горулев // Финансы. – 2013. – №5. -С. 50-55
- 5) Супрун Н Капитализация страховых компаний и ее значение для развития страхового рынка // Страховое дело. – 2013. - №1. – С. 20-24